

周口交警

“七进”宣传不止步 守好群众平安路

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 交通安全关系千家万户,增强自我交通安全意识、养成文明出行习惯至关重要。连日来,周口交警坚持以“七进”宣传为载体,深入辖区企业、校园、社区,普及道路交通安全法律法规,营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

10月16日,项城市公安局交警大队组织民警深入辖区美团外卖配送站点,开展交通安全宣传活动,增强从业人员的交通安全意识和防范意识,预防和减少交通事故的发生。活动现场,民警根据外卖骑手送餐工作的实际情况,通过发放交通安全宣传单、剖析典型案例、面对面交流等方式,着重讲解了闯红灯、横穿马路、逆行、超速行驶、骑车时使用手机等交通违法行为的危害性和“一盔一带”的重要性,让外卖骑手深刻认识到遵守交通规则的重要性。最后,民警提醒外卖骑手,这些看似平常的交通违法行为,往往是引发重大交通事故的导火索,一定要注意交通安全,严格遵守交通法律法规。

10月16日,郸城县公安局交警大队路查三中队民警与双楼乡派出所民警组成宣传小分队,到辖区双楼乡徐花楼小学开展交通安全宣传活动。活动中,宣传小分队民警围绕学生出行特点,通过发放宣传资料、案例讲解等形式,向学生讲解随意横穿马路、在马路上打闹嬉戏、乘坐超员车辆、乘坐摩托车和电动自行车未戴安全头盔的危害,引导学生养成文明出行的好习惯,提醒他们要远离大货车,遵守交通法律法规,并号召他们将学习到的安全知识讲给家人听,做交通安全的“小小宣传员”。

10月15日下午,周口市公安局交警支队三大队组织民辅警深入辖区盛和家园,开展秋季交通安全宣传活动。活动中,民辅警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场模拟演示等方式,向过往居民详细讲解闯红灯、逆行、横穿马路等交通违法行为的危害性和“一盔一带”的重要性。针对秋季大多数市民为抗寒给电动车装上挡风被,给骑行带来安全隐患的情况,民辅警着重讲解了挡风被对骑行安全的影响,并普及了骑行电动车的注意事项和紧急避险方法等交通安全常识。最后,民辅警呼吁大家自觉摒弃交通陋习、遵守交通规则、安全文明出行,同时提醒中老年居民接送孩子上下学时,要合理规划路线,避开复杂路段,骑行前要检查车辆关键部件,骑行时要注意保持适当车速和安全距离。

道路千万条,安全第一条!下一步,周口交警将持续开展“七进”宣传活动,把交通安全知识以群众喜闻乐见的方式传递到各个角落,全方位延伸交通安全宣传工作触角,努力构建安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。③5



民警向美团外卖骑手发放交通安全知识宣传册。

本版组稿 任富强



民警向社区居民普及交通安全知识。

“飙车炸街”集中整治

□通讯员 赵辉

本报讯 为严厉打击“飙车炸街”违法行为,净化道路交通环境,保障群众出行安全,按照上级部门安排部署,连日来,周口市公安局交警支队组织各大队在辖区开展集中打击“飙车炸街”违法犯罪行为专项整治行动。

行动中,各大队紧盯重点路段、重点路口,采取巡逻查控与设卡检查相结合的方式,加大对非法改装、未戴安全头盔、超速行驶、超员乘坐、追逐竞驶等违法行为的打击力度,形成严厉打击整治的高压态势。在查处过程中,执勤民辅警加强对驾乘人员的安全教育,并通过典型案例,详细讲解电动摩托车非法改装、非法竞速等交

通违法行为的危害性。他们引导驾乘人员增强法治观念和交通安全意识,拒绝飙车轰鸣扰民行为,倡导安全文明骑行,共同维护良好的道路交通秩序。

10月15日21时45分许,周口市公安局交警支队铁骑大队中队长曹兴旺带领队员郭震、郭三帅开展夜间巡逻工作。当他们巡逻至八一大道与文昌大道交叉口时,发现一辆牌照为浙BH***U的钱江摩托车涉嫌非法改装排气,并立即将驾驶员拦下。依据道路交通安全法的相关规定,民警对驾驶员田某某处以200元罚款,没收其非法改装部件,并要求其将摩托车恢复至原始状态。

周口交警提醒:“飙车炸街”玩的是心跳,触犯的是法律,千万不要为寻求刺激而忽视生命安全,请广大驾驶人自觉遵守交通规则。③5

肇事逃逸 依法严处

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 男子驾驶三轮电动车撞伤老人后,不对受害人采取施救措施,反倒逃之夭夭……记者日前从周口市公安局交警支队获悉,周口交警连续追踪,侦破了这起交通肇事逃逸案件。

10月6日5时50分许,周口市公安局交警支队事故大队值班民警接到110指挥中心的通报:周口中心城区富民路与太昊路交叉口东100米处发现一位老人躺在机动车道内,伤势较重,疑似发生了交通事故,请及时前往处理。接到报警后,值班民警王千奇和同事方政随即赶往事故现场进行勘查,并积极协助医务人员对伤者进行转运救治。

经过勘查,民警在现场仅发现了一片血迹、一部手机和一个耳机,未发现其他有效证据,通过走访了解没有找到目击证人,事故现场也未找到有价值的监控视频,这些情况给案件的侦办带来巨大的挑战。

根据逃逸事故追逃处置方案要求,王千奇及时向事故

大队当天的值班领导汇报了案件的相关情况,事故大队随即成立了“10·6”逃逸事故专案组,并抽调警力全力开展侦查工作。作为主办民警的王千奇,通过多轮对比、甄别和核查事故现场附近的多个监控视频,发现了一辆具有重大嫌疑的三轮电动车。这条线索为办案民警带来了希望,但由于监控设备距离事故现场较远,监控画面无法清晰呈现该三轮电动车的品牌、颜色以及驾驶人的外貌特征,加之该路段位于城郊接合部,并邻近多个三轮电动车经销商的仓库,导致过往的三轮电动车数量众多,想要从中排查出这辆嫌疑车辆,难度堪比大海捞针。

但功夫不负有心人,经过专案组成员连续两天的不懈努力和细致排查,嫌疑三轮电动车的相关信息逐渐变得清晰,相关证据也被充分收集。10月8日上午,专案组民警依据充分的证据,迅速采取行动,成功将涉嫌肇事逃逸的三轮电动车驾驶员顾某抓获。

在周口市公安局执法办案中心讯问室内,肇事嫌疑人顾某如实供述了事故发生及其逃逸的全过程。至此,该案成功告破。目前,案件正在进一步处理中。③5